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Liiiiitlviiíiií. Minden fele áron.
I. 30 ró’to^ kanavász színes db. szám 
I drágább. 1 db. 30 rőfös fél vászon 
Intőnek sz. 8.50. 10 s drágább. 1 
Cv asztalterítő gyapjuszSvetbSl fi- 
pO 5.10. 1 db. svájezi fehér vagy 
jélyü batiszt zsebkendő 25 kr. 1 db. 
varrás nélkül 3 rőf hosszú 2 rőf 
: 1 frt. 1 db. mellényke hölgyek 

Iszitéssel vagy a nélkül a légii 110- 
zhitfonból ára dbként 1.50, 2 50. 

landing, nagy különféle szinü 2.80, 
l! db. férti tricot mellény merino- 
2.40,3.50. 1 db. női barchet-mel- 
ty 2. 2.8> s drágább. 1 db. női bar­
ka sima vagy borg. 2.80, 3.80 a 

L db. asstalteriték fi szem. 1 asztt. 
i idö ó.'-O. 15 frt. 1 db. asztalteriték 
isztt. s 12 ászt. kendő 12.80 1 db. 

y< 18. szem. 1 asztt. s 18 ászt. ken- 
Idrágább. 1 vég nagyon tin. rumb. 
Bingeknek, f széles 5U rőf azelőtt 
It esek 20 frt. 1 vég nehéz rumburgi 
";4 rőf. leginkább hülgyingekre al- 
;elött 45 frt. most csak 27 frt. 1 vég 
tvn 4 , 36 rőf K ágylepedőre vagy 
falónak, tinóm fajta, azelőtt 26 frt,
.3,15 i' frt. Legfinomabb fran- 
llfüzők különféle szinü 1.20, 1.80, 
igább.
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[' magva v nyelvben tökéletesen 
kendők elintézéséhez is segétl- 
k- restante L. L. hetük alatt a
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jisí-löségrv ajánlkozik 

k»k számára Budapesten 
ányok ajánljak. Böveb- O 

L j'-gy alatt a „Bal- q 

.aló hiva a!ában. Qo

<>. szám. Budapest, 1874. szerda, április 8. I. évfolyam.
Kia d t iiivatal:

>n a z e u ni - ii t c z a 8-ik szám.

Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évre 4 ft. 
Félévre .... 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40-

A lap szétküldésére vonatkozó reclamatiók , 
előfizetési pénzek és hirdetmények a 

a kiadó-hivatalba intézendők.

EGYETÉRTÉS,
\ TjLA J /

Szerkesztési iroda:
mazeum-nteza 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény ide küldendő. 

Bérmentetlen leveleket csak ismert kezek­
től fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

fel és
April elejétől kezdve a „Baloldal“ uj nevet vesz

EGYETÉRTÉS
czim alatt log megjelenni. Hisszük, hogy a közönség rész­
véte és támogatása, mely lapunk iránt — első számának 
megjelenése óta — folytonosan növekedett, nem fog csök­
keni ezután sem. Lapunk szelleme és iránya marad a 
régi. Küzdeni fog Magyarország állami önállóságáért és 

rendületlenül, mint eddig, de nagyobbfüggetlenségéért — 
erővel, mint eddig.

És hogy az olvasó kimerítő értesítést vegyen minden 
közérdekű tárgyról, növeljük lapunk terjedelmét idők és 
körülményekhez képest mellékletek által.

Budapesten, márt. 31. 1874.
Simonyi Ernő, Csávolszky Lajos,
Moesáry Lajos,
főmunkatársak.

felelős szerkesztő.

Budapest, ápr. J.
A félhivatalos kőnyomaim lap a közös aktívák 

ügyében a következő közleményt hozza:
„A közös aktívák ügye rövid idő alatt el fog intéz­

teim, s ezen ügyben a magyar pénzügyminisztérium leg­
közelebb átiratot fog kapni az osztrák pénzügyminisztertől, 
kinek ez ügyben való tagadólagos magatartásáról a magyar 
pénzügyminisztériumban mit sem tudnak. Az ügy megol­
dása azonban mégis előidézhet bizonyos csalatkozásokat, 
különösen azon kombinácziókból ítélve, melyeket egyes 
lapok a közös aktívákkal hoznak kapcsolatba, mely aktívák 
néhány lap szerint a deliczit fedezése, más lapuk szerint 
pedig a legutóbbi kölcsön törlesztésére fordittatnak. A kö­
zös aktíváknak Magyarországot illető hányada ugyanis — 
részint előbbi, közös czélokra való utalványozás, részint 
pedig egyéb külön czélokra való fordítása által — legna­
gyobb részt ki van merítve A mi még maradt belőle, az 
leginkább iiiségkölcsön-papirokból és löidtuhermentesitési 
alapból áll, melyeknek átvétele egyátaiáu semmi disponi- 
bilis pénzforrást nem fog képezni. A Magyarországra eső 
készpénzhányad ehhez képest tehát oly csekély lesz, hogy 
az semmiesetre nem fogja jelentékenyen megkönnyíteni 
pénzügyi helyzetünket.“

Minthogy e kérdésben nem rég mi szólaltunk fel 
s minthogy a fönnebbi félhivatalos sorokban emlegetett 
„nehány lap“ közleménye az általunk mondott állítá­
sokra vonatkozik, kötelességünknek tartjuk a kőnyo­
mata lap imént idézett közleményét némely megjegy­
zéssel kisérni.

A félhivatalos közlemény szerint a közös aktívák­
ból Magyarországot illető rósz sokkal cseké­
ly e b I) mint sem azt mi képzeljük s azért az álta­
lunk megjelölt czélok fordítására nem is leend az al­
kalmas.

Hogy mennyi remélhető még Magyarország pénz­
tára részére a közös aktívákból, azt valahány pénzügy­
miniszter és valahány pénzügyi bizottság volt, mind 
másképen adta elő.

Midőn Lónyay letette a magyar pénzügyminiszteri 
tárczát és Bécsbe ment közös pénzügyminiszternek, az 
országgyűlésben akkor hallottunk utoljára a kor­
mány részéről jelentést tenni ez ügyben. Azóta soha.

Mig Kerkápoly volt pénzügyminiszter, ez ügy mi­
benlétéről soha sem nyert a ház felvilágosítást. A múlt 
évek alatt bizonyos összegek mindig elő voltak irá­
nyozva a költségvetések rendkívüli bevételeinek 'rova­
tában a közös activákból s a pénzügyminiszter mind-, 
annyiszor elengedönek találta azt a rövid megjegyzést, 
hogy az előirányzott összegek nem folytak be.

Az 1872-ik évi költségvetésben közös activákra 
már nem előirányoztatik semmi, mig a pénzügyi bizott­
ság akkori jelentésében azt olvassuk, hogy a pénzügy- 
miniszternek a bizottság előtt tett kimutatása szerint 
a közös activákból várható összeg meg legalább 17 
millió írtra rúg.

Pénzügyeink egyik kérdése sem mutat fel annyi 
ellenmondást, mint ez. S pénzügyeink egyetlen ága 
sem hanyagoltatott el úgy kormány mint országgyűlés 
által, mint ez.

Az 1871-ik évi osztrák zárszámadás kimutatja, 
.hogy az osztrák minisztériumnak tetemes összeg tétetett 

^ folyóvá a közös activákból 1871-ik évre, mig az 1871- 
' dik magyar zárszámadás szerint a magyar kormány 

részére 1871-ben nem utalványoztatok semmi. Mi

oknál fogva, mi alapon tétetett folyóvá az osztrák mi­
nisztériumnak, és mi oknál fogva, mi alapon tagadtatott 
meg ugyanakkor a magyar minisztériumnak — erről 
nem tud felvilágosítást adni senki.

Így állván az ügy, függőben hét esztendő óta s a 
legkisebb biztos kilátás nélkül a végleges lebonyolítás 
határ idej éré, múlhatatlanul szükségesnek 
tartjuk, hogy az ügyre vonatkozó ö s z- 
szes irományok haladéktalanul a 
képviselő ház elé terjesztessenek.

Közhaszna vállalatoknak adott előlegekből, java­
dalmazásokból, segélyezésekből, befektetésekből s több 
ezekhez hasonlókból eredő bevételek képezik a közös 
activákat s ha a minisztérium máig sem volt képes 
tisztába hozni, hogy mennyi illeti abból a magyar kincs­
tárt és mennyi az osztrákot, legalább az irományok 
előterjesztéséből óhajtjuk megtudni, hogy a közös acti- 
váknak mely tetelei képezik az akadályt az ügy végle- 

ts megoldásában, hogy mely tételek azok, melyek 
iránt nem bírnak tisztába jönni és hogy váljon azon kö­
veteléseket illetőleg, melyek iránt már 
történt s melyek iránt a két minisztérium már tisztába 
jött, megtörtént-e a megosztás a két állam között.

Az irományok előterjesztését annál inkább szüksé­
gesnek tartjuk, mert Lónyay még 1869-ben okt. 19-ón 
megígérte a képviselőház előtt, hogy ha azon 
ülésszak alatt a két minisztérium között az 
elvi kérdésekben közös megállapodás nem jöhetne létre, 
„a beadandó jelentés alapján a két törvényhozásnak 
ieend feladata a végelintézés iránt szükséges teendők 
felett határozni.“

Az 1869-iki ülésszak pedig már 
Hanem hát ami minisztereink elégségesnek tartanak 
valamit megígérni, de azt teljesíteni is, nem tartják 
kötelességüknek. Hisszük, Ghyczy Kálmán kivételt tesz 
e tekintetben s amit elmulasztottak elődei, teljesíteni

zatott meg ő felsége által, kezdenek fészkelődé reményke­
déseikkel a szászok is felhagyni és nem kongatják a vész­
harangot oly lélekszakadtából.

Péchy Imre disznapi postamester gyergyó-remetei 
földbirtokos Bernard Gyula által agyonlövetett. Ennyit tu­
dunk egy távirat után, azonban reméljük, hogy nemsokára
részletekkel is szolgálhatunk.

régen elmúlt.

fogja ő — minden késedelmezós nélkül.
Ez ügy végleges elintézésére, a két kormány hét 

évig folytatott sikertelen alkudozása után az egyedüli 
mód: a törvényhozás elé terjeszteni a jelentést, hogy a 
szükséges teendők felett határozhasson.

Csávolszky Lajos.

A „P e s t i Napi ó“ írja : Ghyczy p. ü. miniszter 
összes pénzügyi állapotaink képét és az általa javaslandó 
közelebbi in ézkedeseket tartalmazó exposén dolgozik, 
melyet a képv. ház összeültekor , valószínűleg még e hó 
folyamában fog előterjeszteni.

A „resti Napló“ vasárnapi száma a következő közle­
ményt hozza :

„Ghyczy Kálmán pénzügyminiszterről azt közli több lap, hogy 
„elbocsátani szándékozik mindazon tisztviselőket , kik a niügyar 
nyelvet nem bírják.“ Biztos forrásból értesültünk, hogy a pénzügymi- 
ni zter tiszt iselök elbocsátásáról nem gondolkozik, s a pénzügymi­
niszter tudtára nincs is a minisztérium kebelében hivatalnok, ki hiva­
talos teendőit magyar nyelven végezni nem volna képes.“

Hogy mennyire hiteles a „Pesti Napló“ fönnebbi köz­
leménye, azt ítélje meg az olvasó ez alábbi — illetékes 
helyről vett — sorokból :

Ghyczy K. az uj pénzügyminiszter a múlt napokban 
d. e. 9 óra tájban alattas osztályaiban látogatást tett, mely 
alkalommal igen megbotránkozott a fölött, hogy az egyik 
osztály vezetője, valami H a b i n e k nevű cseh 
ember, a hozzá intézett megszólításra „németül“ felelt 
mert mint mondá, 26 évi itt léte alatt még nem tudott 
magyarul megtanulni. Ezt ne tessék valami ritkaságul 
venni, mert a pénzügyminisztériumnál több is akad olyan; 
sőt ha a keresk. min. ur ellátogatna a postai számvevő­
séghez, az ottani főnökkel is úgy járna, mint Ghyczy mi­
niszter ur azzal a Habinekkel; avagy tessék gr. Zichy 
közm. min urnák számvevőségéhez személyesen benézni, 
ott sincs különben a dolog egy pár számtanácsossal. — Az 
ilyen magyarul nem tudó — de azért a legmagasabb állá­
sokat elfoglaló herék csakis arra valók, hogy a szegény 
magyar ember által nagy gonddal s fáradsággal összeállí­
tott ügyiratokat tudatlanságuknál fogva vagy elrontsák, 
vagy csak azok alá olvashatlan aláírásukat odabigyeszszék.

Egy hivatalnok.

-“ban megjelent a magyar nemze­
tet és a belügyminisztert gúnyoló verset Nagy-Szebenben 
több ezer példányban terjesztik, sőt az államliivatalnokok

A „Deutsche Z
tét 
több
sincsenek megkímélve a kegyes terjesztők tolakodásától 
Segesváron nagy az ingerültség Fabricius tiszteletes képvi­
selő ellen, mivel a deákkörből választói utasítása ellenére 
nem lépett ki. Mióta Szapáry újból a belügyi tárczával bi-

Xyomor óságaink felirattal meghatóan festi a
„Gyöngyös“ a Mátra vidékén uralgó Ínséget. Gazda em­
berek, úgymond, kiknek más években eladó gabonájuk 
volt, már a tavaszi vető magot használják fel táplálékul, s 
iá ez elfogy, hogy akkor mivel táplálkoznak, azt a jó Is­
ten tudja. De nem kell kimenni városunkból sem, ha szegé­
nyebb sorsú iparosaink állapota felől felv‘Hgositást óhaj­
tunk. Alig van nap, melyen a városházám., adóbehajtási 
árverezés nem tartatnék, s nézzük meg az árverezendő 
tárgyakat: vásárra készített munkák adatnak itt el 
potom áron! a készítő kézműves nem bírván azokat 
a vásáron semmikép sem eladni, képtelen lévén az adót 
fizetni, munkája lefoglaltatott s ki hogy veszi, árverezte- 
tik. Látunk továbbá ágynemüeket, bútor darabokat s más 
házi elkerülhetlen eszközöket — tehát a fennálló 1868-iki 
XXI. tezik 40-dik §-ának világos megsértésével tűi télinek 
ily zálogolások, ha csak a kir. adó végrehajtók az emli- 
lett 40-ik §. a) pontját úgy nem értelmezik, hogy a szük­
séges ágynemű áll: egy kőből a fej alá s egy marék szal­
mából, mely derekaljnak szolgál.

A közjogi ellenzék egyesülése.
Simonyi Ernő a következő leveleket vette:

Apán, april 3.
Nem kívánunk ez alkalommal egyebet felemlíteni, 

csak is azt, hogy az egyesülést mi a legnagyobb 
örömmel fogadtuk, s mi a „közjogi ellenzék" czim he­
lyett inkább óhajtottuk volna a „független" czim felvé­
telét- — mert e vegyes ajkú kerületben szót nem találunk 
rá nyelvükben, s engedje meg igen tisztelt képviselő ur, ha 
mi, kik ismerve e vidék népét, bizton állíthatjuk azt, hogy 
azon férfiakat szereti, kik határozottak mindenben.

Mi egyébiránt a lehető rövid idő alatt kerületi érte­
kezletet fogunk összehívni azért, hogy megmagyarázzuk az 
egyesülés horderejét, fel fogjuk e gyűlésünkön hozni a 
czimkérdést is,bár ugyan ennek eldöntése nem épen tőlünk 
függ, mert nézetünk szerint az országos ellenzék köréhez 
tartozik; e gyűlés eredményéről értesíteni kötelességünk­
nek ismerjük.

Fogadja igen tisztelt képviselő ur a legmelegebb kö- 
szönetiinket szives fáradozásáért, adja az egek ura, hogy a 
kitűzött magasztos czélt elvtársai közreműködésével mind­
nyájunk örömére elérhessük, mi tőlünk telik, minden be­
csületes eszközök felhasználásával igyekezni fogunk teljes 
odaadással támogatni, sőt tevékenységünket, a hová csak 
eljuthatunk, kiterjeszteni, s kiszszük, fáradozásunknak 
óhajtott sikere lesz.

Hazafiul tisztelettel maradunk Apán 1874. april 3-án 
tartott volt 48-as s jelenben „Független“ körünk értekez­
letéből :

Szabó Lőrincz s. k., Jeszenszky Márton s. k.,
ref. lelkész. a kör jegyzője.

Az apai „Független kör“ s több választók nevében.

Patóháza, ápril 3.
Az apai kör több tagjai által értesültünk azon válto­

zásról, illetőleg azon egyesülésről, mely a 48-as párt s az 
elvhü baloldal között legközelebb létrejött; nem mulaszt­
hatjuk el tehát mi sem azon hazafiui kötelességünket: 
hogy ezen egyesülés feletti örömünket s megelége­
désünket nyilvánítsuk. Nem mulaszthatjuk el annyival 
is inkább, mert hazánk jelen szomorú helyzetében égető 
szükséggé vált, hogy azon párt, melynek keblében a haza­
fias érzet nem lankad, hanem a bajokkal, a küzdelmekkel 
együtt mintegy naponkint növekedik ; hogy ezen párt — 
mondjuk — minél tömörebbé, erősebbé váljék.

Midőn azonban az egyesülés feletti örömünket nyil­
vánítjuk, nem mulaszthatjuk el azon óhajunknak is kifeje­
zést adni, hogy bár ez egyesülés a mindnyájunktól annyira 
kedvelt s mindent magába foglaló „Függetlenségi párt“ 
czim alatt történt volna; annyival is inkább óhajtjuk e 
czim felvételét, mert a más ajkú honfitársakkal! megérte­
tés végett, még kifejezést sem találhatunk a „közjogi el­
lenzék“ czim megmagyarázására. Most azonban minden 
akadékoskodás nélkül megnyugszunk jelenben a „közjogi 
ellenzék“ czimen annyival is inkább, mert értesülve va­
gyunk, miszerint épen e tárgyban egy országos értekezlet 
fog összehivatui, mely a párt czime felett végleg fog hatá­
rozni.

Kelt Patókázán, ápr. 3. 1874. a patóliázai eddig
48-as 
Pelesky Sándor, 
István.

o.
mától fogva „függetlenségi körből“

Szerbák János, Kiss
Sin ka Lajos, 

István, Rajt-ár
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Szarvas, ápril 3.
Van szerencsénk értesíteni, miként a közjogi ellenzék 

elvkü tagjainak egyesülését, olvasó egyletünk löO'szamot 
meghaladó tagjai a mily örvendetes, épén oly áldásos 
eseményül fogadják, s e téren működni, mely szerint 
Magyarország teljes állami önállósága biztosittassek, pol­
gári szent kötelességünknek ismerjük. , .
° Vannak vidékünkön is árnyalatok, melyeknek képvi­
selői bizonyos befolyások következtében vaskalapos elvet 
vallanak; de minden alkalommal elismerik a. tuggetlense0
proclamált elvének nagy horderejét, s bar a part-elneveze^ 
sénél véleményeik eltérők, mégis közösen vallják velünk
együtt azt, hogy a dinastia érdekei az ország érdekeivel 
azonosak lévén" az ország emelkedése az alko manyos utón 
kivívott függetlenség létrehozásában talalja alapjai.

Nem bántjuk mi azért a kishitueket mert a vele- 
ményszabadság, mint minden más szabadság szent előt­
tünk ; de másrészt biztos jelek emelkednek mindenfele vi­
dékünkön, mMyek az el nem titkolható rokonszenvezest

tanUS Azért csak „előre“ legyen jelszavunk, Damjanicsnak 
hagyományos rövid programmját Szarvason fölemelt tővel

hanS°Megkülönböztetett tiszteletünk nyilvánítása mellett 

vagyunk.
Szarvason, 1874 ápril 3-án. ,
A szarvasi polgári olvasó-egylet választmányt ülésé­

ből tisztelői s honfitársai: Baltazár Lajos olv. 
egyleti választmány elnöke, s volt honved iohadnag) 
Thury Endre jegyző, Vaigély Mihály penztarnok, Melis 
Mihály, Pijacsek Sámuel, itj. Kovács Janos. Szebegj ínszki 
János, Kasnyik György, Mellis György, Toth Pál, Kasuba 
András, Velki János, Bankó György, Konyecsm Sámuel, 
választmányi tagok.

Az „Egyetértés“ t. szerkesztőjének.
A „Hunnia“ azon gyanúsítása ellenében hogy az 

Abaui-Kassai Közlöny“ 14-ik számának „Melyik parthoz 
tartozzunk“ czimü névtelen vezérczikke „Pesten készült 
volna, kijelentem, hogy ama czikket e n í r t a m, 
s hogy lapomnak ez időszerűit Pesten munkatársa nincsen.

Kassán, 1874. évi april 4-én. „
Timko Jozset.

elég nagy számmal jelentek meg e gyűlésén s elnökül köz­
felkiáltással megválasztották Irányi Dánielt. Irányi 
megköszönvén a megtiszteltetest, azt elfogadta s kije ent- 
vén hogy a közp. ellenzéki kör pártkülönbseg nélkül hitta 
össze a gyűlést, miután a magyar önálló jegybank ugye 
nem képezhet nálunk pártkerdest az leven a teltetele Ma 
gyarország felvirágzásának, üdvözli az egybegyult polgá­
rokat s az ülést megnyitja. . ... , ,

Ezután Fromm Antal előadja^ az indítványt, mit
a központi ellenzéki kör a népgyülés elé óhajt terjesztem. 
Minden állam — úgymond — önmaga intézi pénzügyéi,, 
csak mi nem. Mi bírunk önálló háztartással, de ónálló 
fizetési eszközünk nincs. Magyarország földmivelo allain, 
mely a külföld hitelét nem nélkülözheti; de hitelünk csak 
akkor van, ha vannak jó kereskedelmi törvényeink es ha 
van önálló fizetési eszközünk, s mert ez eddig nem volt 
ez az oka annak, hogy a külföld előtt hitelünk nincs. Hitel 
nélkül pedig tönkre megy a gazda is és az iparos es keres­
kedő még inkább, ha pedig ezek tönkre jutnak, nem lesz 
a ki adót fizessen, s igy tönkre jut az allam. Hog) 
mindeddig nincsen önálló fizetési eszközünk, annak sze­
rinte nem egyéb az oka, mint a nemakarás, mert a kiegye­
zési törvény azt mondja ez ügyben, hogy Magyarországon az 
osztrák bank pénzjegyei maradjanak a forgalomban addig, 
mig ezt a törvényt, az országgyűlés meg nem változtatja. 
Ez eddig nem történt, s igy a polgárság feladata sürgetni 
a kormányt és országgyűlést egy oly törvény hozatalara, 
mely a közkívánatnak és az ország érdekeinek e tekintet­
ben eleget tegyen. — Ezután előterjeszti a határozati ja­
vaslatot, mit a közp. ellenzéki kör bocsát a népgyülés ele,

Dunaföldvár, april 6.
Simoncsics Béla képviselőnk városunkat tegnap meg-

átogatta. , ,.
A városháztéren mintegy ketezer polgárhoz, tartott

eles beszédében számot adván _ országgyűlési tevékenysé­
géről, kijelentette, hogy semmiféle, az ország pénztárának 
’erhére vállalt kötelezettségekhez beleegyezését nem adta ; 
felvilágosította választóit a pártok jelenlegi állásáról — 
sajnálatát fejezte a fölött, hogy a balközép legnagyob > 
része elpártolt zászlajától, hogy ezelőtt fennen hangozta­
tott elveinek hátat torditott. 0 azonban, híven ragasz­
kodva választói előtt vallott programmjához — elveiből 
egy hajszálnyit sem adott fel; sőt, miután így elvei nem 
lévén azonosak a balközépen vallottakkal, kénytelen 
volt a balközépi körből kilépni.

Beszéde lelkes éljenzéssel fogadtatott s tevékenysé­
géért és kilépéséért a közép baloldali körből bizalom sza­
vaztatott. Hiszszük, hogy képviselőnk nem marad fele 
utón, hanem — már f. hó 2-án ezen helyen általam kifeje­
zett — reményünket valósítani fogja : csatlakozá­
sát a „Közjogi ellenzékbe z." r. 1.

Népgyülés a bankügyben.
F. hó 6-án d. e. 10 órakor a megyeház nagy termé­

ben tartatott meg a központi ellenzéki kör által hirdetett 
népgyülés. Tárgy a "volt kérvényt intézni a kepviselohazhoz 
és a pénzügyminiszterhez az annyira óhajtott önálló ma­
gyar bank mielőbbi felállítása ügyében. A főváros polgárai

hogy t. i. mondja ki ez, miszerint ez a népgyülés is, mint 
az 1873. júliusban tartott népgyülés, a bankügy megoldá­
sát tekinti főfeladatának, s ezért a pénzügyminiszterhez e_s 
az országgyűléshez kérvényt nyújt be, egy ily szellemű 
törvény mielőbbi hozatala végett. (Éljenzés. Elfogadjuk,
elfogadjuk.) ,,, , ,, , •

T á n c s i s Mihály: Visszaemlekezven a múlt évi 
liasonirányu népgyülés eredménytelenségére , nem remeli, 
ho°"y e mostaninak is valami sikere legyen,ezert azt indi - 
irányozza, hogy hirdettessék ez ügyben egy más nepgyules 
mely az ellenzéki nevet ne tűzze homlokára, hanem hivas­
sák meg rá m i n d e n választó polgár elv- és pártkülönb­
ség nélkül és innét intéztessék a szándékolt kérvény az 
országgyűléshez és a miniszterhez, s e gyűlés aztán tartat­
hatnék a redoutban vagy a szabad ég alatt. .

Majoros I s t v á n : 0 avval a tudattal jött ide, 
hogy a népgyülés határozni fog a magyar jegybank ügy6" 
ben. nagyon meglepő tehát a Táncsics indítványa, melylyei 
az ügyet még továbbra is el akarja napolni. Szomorúan 
értesül arról is, hogy Táncsics, ki élő martyrja a magyar 
szabadságnak , szabadon gondolkozó iró, s mégis ez tesz 
ily kaszt-szellemü indítványt, hogy, a választo-polgaro 
hivassanak meg erre a népgyülésre. 0 nem a választok ki­
zárólagos szabadalmának, hanem minden polgár közös 
ügyének tekinti az önálló magyar bank ügyét (zajos éljen­
zés.) A népgyülés nem azért hivatott össze, hogy ellenzéki

vannak jogosítva ez ügyben véleményt adni. Nem hiszi, 
liogv e gyűlésnek több következmenye ne ^ legyen, mint a 
tavalyinak, bár ő a tavalyi gyűlés eredményeit se tartja 
énen oly megvetendőknek, mint a milyennek azt némelyek 
hiszik. De most egészen más körülmények közt vagyunk 
mint akkor, mert most olyan ember ül a pénzügyén szé­
kén. kinek ez ügyben fényes múltja van, s ki mint minisz­
ter bizonyára nem fog azon ügy ellen küzdeni, a mely me- 
lett egykor mint képviselő oly vitézül harczolt. Ajan ja
elfogadni a határozati javaslatot.

Az elnök kimondja, miután a tárgyhoz többen 
nem szólnak, hogy a népgyülés elfogadja a kozp. ellenzéki 
kör indítványát, s felszólítja a jegyzőt, hogy o vassá, e 
azon két kérvényt, melyek egyike a miniszterhez, a másik 
pedig a képviselőházhoz fog beadatni.

A két kérvény felolvastatik és egy kis vita után, 
melyben Galgóczy részletes utasítást akart adatni a kor­
mánynak a bank miként felállítása ügyeben , mit azonban 
elvetettek, a két kérvény helybenhagyatik, s az egyiket, . 
i. a képviselőházhoz intézettet Irányi, a pénzügyminiszter­
hez intézettet pedig egy 3 tagú küldöttség (Galgóczy,
Fromm, Csicsmanczay) fogják benyújtani. #

Egyéb tárgy nem lévén, Irányi 11 órakor a gyűlést
feloszlatja.

Az „Ellenőr“ Írja :
Az ujonezozás országszerte befejezéshez. közéig. — 

Sok elszomorító jelenséget észleltek az idei sorozásnál 
majd minden kerületben. A physikai erők satnyulasa kö­
vetkeztében a három korosztályból némi nehezseggel jait 
kiválogatni a közös hadsereg köteles jutalékát, a honvéd­
ség persze alig kapott nehány embert. E rósz eredmény­
ben kétségtelenül részes a sorozó bizottság katona tagjai­
nak kényes válogatási érzéke is, mely szereti a menny ire 
csak lehet, végig válogatni a hadkötelesek sorát, hogy így 
aztán a honvédséghez ne juthasson senki. Megakadályoz­
hatták volna ugyan ez ellenszenves buzgalmat, a sorozo 
bizottságok honvédségi tagjai, de úgy látszik ez idén sem 
ők, sem a polgári elnök nem igen vették igénybe a törvé­
nyes jogot, mely őket az efféle túlkapásokkal szemben
megilleti. , . , . .

Állandó kórtünet egyébiránt ujonczozasainknal a 
törvénytelenül távollevők roppant szama; mely egy magú­
ban képes kijátszani az általános hadkötelezettség nagy 
elvét: hátha még némely felekezetek hibás, olykor bűnös 
anyakönyvi vezetését és az ujonczozásoknál mindennapos 
kisiklamlási rendszert hozzá vesszük, valóban 
teljesen a szegényebb osztály vállaira hárul a véradó 
terhe. Beállott tehát e téren is a reformáló szigor szük­
sége, mindazon visszaélés tekintetében, mely a sorozási 
művelethez annak véghosszában tapad.

színezetű legyen, --------------- ; -o- - , ., ,.
nélkül jelenjen meg a főváros m inden polgára. Ajánlja 
felolvasni a miniszterhez és az országgyűléshez felterjesz­
tendő folyamodványokat. „ ,

Táncsics Mihály : O egész életeben az általá­
nos jogoknak volt barátja, de ó neki oka volt azt indítvá­
nyozni a mit indítványozott. Ugyanis ha a redoutban tar­
tatnék meg a népgyülés, oda nem térne be a főváros min­
den polgára, de a választok beférnének. Ha pedig a szabad 
ég alatti gyülekezést hagynák jóvá, akkor ő eláll az előbbi 
indítványtól, melyet nem is valami kasztszellem miatt tett, 
a mit úgy hiszi, hogy őrá józan észszel nem is foghat senki, 
íanem azért, hogy aggódik a miatt, miszerint a kormány 
azt fogja mondani, hogy nem jogosult emberek voltak 
azok, kik itt ezt az ügyet megvitatták (zaj).

Galgóczy Károly : Azt hiszi, hogy a bankügy 
minden magyar embernek közügye, a ki elérte a teljes és 
érett kort, tehát, a kik itt jelen vannak mindnyájan fel

TÁRCZA.
A Patti-hangversenyek.

(April 5-én és 6-án.)
Valódi izgatottság, s mint mondani szokták, valódi 

láz látszott elfogni a budapesti közönséget, s magát Buda­
pestet is, midőn a múlt vasárnap a hangverseny órája kö­
zeledett.

Az azelőtt csendes, néptelen, az ünnep jellegét min­
denkép magukon hordó utczákon egyszerre megindult ^ 
bérkocsik s az úri fogatok árja ; minden irányban élénkség 
támadt; hölgyek s urak siettek elő a kíváncsiság és öröm 
kifejezésével arezukon ; a tolongás egyre növekedett s 
váczi utczán, a corson s a vigadó körül összefutó utczákon, 
csoportostul, tömegestül igyekeztek az emberek utat törni 
maguknak a fogatok torlaszán keresztül a vigadóba.

A hangverseny nyolczadfél óra után vette kezdetét 
és hét óra nem volt, mire a közönség már talpon volt s 
valódi ostrom alá vette a bejáratokat. A lépcsőház, a 
folyosók kicsinyek voltak ily népvándorlás befogadására, s 
e körülmény nagyban akadályozta a közlekedést, hátrál­
tatta a sietőket, s nem mondunk nagyot, azt állítva, hogy 
legalább is három negyed órába került, mig mindenki 
helyére vergődhetett; ugyanennyi ideig tartott az oszlás

Képzelhetni, hogy Budapest minden rétegében, min 
den árnyalatában képviselve volt e rendkívüli nagy cso- 
portozatban; hogy mindenki föltalálta ismerősét, barátjait 
a folyosókon, a termekben, a páholyokban, melyek a ki­
váncsi arezok nagy sokaságától ezúttal ama képet tárták 
fel, melyek vásárok alkalmával annyi mulatságot nyújta­
nak a komoly szemlélőnek, s hogy végre senki sem hiány­
zott, ki a valódi müszeretet mellett a kíváncsiságot sem 
nélkülözi.
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ki volt mondva, hogy ott pártkülönbség a papa encyclikajara

KÜLFÖLD.
Napi szemle. Perencz József ő felsége válasza a 
levelére, és Andrássy gróf külügyminiszter jegyzéke 

a j_,»pa encyclikaj ára — még mindig csak a találgatás tár­
gyát képezik. Az elsőről az sem bizonyos,hogy elküldetett-e 
már ; ámbár a Pozsonyban megjelenő „liecht“ czimü lap 
állítja, hogy ő felsége maga fogalmazta és sajátkezüleg 
irta meg azt. A külügyminiszteri jegyzék elküldése tény, 
de tartalmát még egyik életrevaló bécsi vagy más lap sem 
sietett közölni, alkalmasint héttejü sárkánynyal őiiztetik. 
Lassanként azonban majd csak ki fog az szivárogni — sőt 
hangok emelkednek már az iránt is, hogy az a delegatiók 
elé terjesztendő Vörös könyvben közöltessek. Az „Ungar. 
Lloyd“ bécsi levelezője joggal mondja, hogy a delegatiók- 
nak joga van szigorúan ellenőrködni a külügy minisztei ium 
magatartása felett, ezt a jogát pedig nem gyakorolhatja 
másképp, mint 3# diplomätmi l6V6i6Z6S6k m.6gvizsg<ilcisá\3l? 
s e lap azt hiszi, hogy a mi delegátusaink nem igen fognak 
megelégedni e legfontosabb függő kérdésben egyébbel,mint 
okmányok alapján nyerendő felvilágosítással.

Ugyanezen bécsi levelező megkísérli kitalálni, hogy

úgy sem titkolható izgatottság 
kinek már előre is odaajándé-

Ott láttuk többek közt Jókai Mórt, kivel operákban 
s átalán hangversenyekben minél ritkábban van szeren­
csénk találkozni.

A dolog kezdete hasoulitott ama bevezetéshez, ^ me­
lyet az olvasók nagyobb része csak átlapozgat, anélkül, 
hogy nevezetesebb mozzanataiban is figyelemre méltatna, 
Mindenki csak az „i g a z i t" várta, s hiába jött Lei­
na r d i kisasszony, Mendioroz vagy F o 1 i ur, a 
közönség bizonyos és seho; 
érzetével várakozott arra,
kozta rokonszenvét. , .

Pedig eleve is be kell vallanunk, hogy az enekesek, 
kik az ünnepelt „d i v a“ előtt magokat bemutatták, tisz­
teletreméltó állást foglalnak el a művészvilágban esnem 
egy színpadnak lehetnének díszei.

Bernard! kisasszony a „Hugenotta k" 
apróddalával köszöntött be és elismerést aratott finom, 
egyenletes előadásával, mely minden vonásában, minden 
e”yes hangjában, hangfutamában és fordulatában elárulta, 
hogy színvonalán áll a kényesebb enekmüveszetnek. Hal­
lottuk tőle azonkívül még a börtöndalt a „Trobadou r- 
b ó 1“ a börtöndal ama részét t. i., melyet az alt a tenor­
ral, az anya elválni készülő fiával énekel. így tehát B e 
nardi kisasszony, mint látható, oly hangterjelemnek 
van birtokában, mely őt a sopran és ált-szerepek 
betöltésére egyaránt képesíti és mindenesetre a legszeren­
csésebb mezzo-sopranok egyike.

F o 1 i és Mendioroz urak, mély és közép- 
hangú énekesek, kiválóan érczes, erőteljes hanganyaggal 
rendelkeznek, mely mindkettőjüknél nagy­
ban képesített a színezésre és bensőség 
teljes, szabatos előadással van párosulva

Kiváló tenoristával ismerkedtünk meg G a y a r e 
urban, ki Patti mellett kétségkívül legtöbb szerencsével

mi lehet ezen jegyzék tártál 
lágosságsugár, mely c rejt 
félhivatalos résen kiszivárg] 
íező, hogy értesítést nyert 
róla, hogy zárt levelen kér ej 
lejes álomban van. E szerűi 
akarja megczáfolni, mintha 
kímélettel járt volna el a d 
gérlette volna meg a békés I 
ügyekben. Évek óta készítő 
zését, és ebben oly kímélet 
szolgai alárendeltséget minj 
curia iránt. Ha pedig d 
Rómában, hogy Ausztrál 
az államot felszabadítani 
meggyőzhették volna az 
szabadelvű vallásügyi töri 
datum felmondása 1870-bd

A bécsi levelező az] 
hogy Andrássy gróf nem 
clica tételeinek érdemleges 
tálán szószaporitás lett vol 
egyezésre. Még csak azt til 
a pápa álláspontját magi 
gadhatták el feliratukban.

Egyébiránt a viszony 
Ausztria és a római curia I 
zőt mind nagyobb meghalj 
ki Paar gróf. a curiánál 
lobogót Victor Emanuel, 
grata persona többé a páj 
ott maradhat nála. -I a 
kineveztetése s Paar grúlj 
olajat öntött a haragnak ] 
Ausztria ellen az uj vallási 
táviratilag úgy értesül Ibi 
Falcinelli bibornok mari 
Pvómába, de Jacobini ur íj 
mert „a viszonyok a \1 
közt napról-napra feszült!

Ha Jacobini ur nerc 
soká marad Rómában, s 
matiai összeköttetés Rmj 
szabadelvűbb osztrák-ma^ 
pápánál levő nagy köved 
s reméljük, hogy többe juj

Egyéb érdekes hír 
külföldről — ha csak az 
vagy talán költött, hogy] 
nagykorúvá lett „IX . L u I 
akar visszatéri! 
már el is indult 
rán utolérték Doverben 
bírták, mielőtt a hajó eiii| 
— Lám, még kinövi más

Hanem a „Gauloisl 
molyán veszi, s azt moai 
vén, neki többé nem pari 
hatja senki, oda megy ar 
szágba akar jönni, abban 
még a kormány sem.

A spanyol 
zonyos. Franczia lapok rl 
zete felől. Azt mondják, r 
roszul áll, hogy Serrano 
feltüntetni, mert lázadád 

. Már szó van arról, hogy 
1 1 a r t állítsák a köztárl

A „Moniteur“ és „Téma 
hogv Serrano kénytelen 
bahagyni. Az utóbbi cs 
hez csapatai közt. hoj 
„ Temps“ levelezője elvi

állta meg helyét teljesen lyrai, olvadékony hangjával,mely­
nek egyik nagy előnye az, hogy nem csak korlátlanul uralg 
a hanglétra minden fokán, elegendőleg magas és lehetőleg 
mély ; hanem egyenletes, sima, gördülékeny. Gayarre ama 
tenoristák egyike, kik szívből énekelnek, kik a színezésnek, 
a hangfejlesztésnek és apasztásnak mesterei; kik a finom 
mezza voce előnyeit teljesen alkalmazni még korán meg­
tanulták.

Nem hőstenor, de oly énekes, minő e hangnemben 
nálunk s a még zordabb német égalj alatt csak tünemény­
kép szokott teremni és nagyobbára csak a délnek gyer­
meke. , ,

És mit mondjunk ennyi száraz elméleteskedés után
Pattiról?

A kit a természet egyszerre annyi kincsesei áldott 
meg : szépséggel, kedvességgel, kellemmel, könnyűdséggel: 
s a ki a természet ennyi pazarsága mellett, szerencsés fo­
gékonyságánál és nagy értelménél fogva a művészet legne­
hezebb kellékeit is annyira elsajátította, hogy a legkénye­
sebb, a legsikamlósabb feladatokon játszva teszi magát 
túl: arról ismételve csak azt mondhatjuk, hogy szerencsés 
csillagzat alatt született.

A minden salaktól, minden mellékjárulóktól megtisz­
tult hang itt fennen hirdeti a régi olasz iskola diadalát, 
mert bátran állíthatni, hogy Patti egyik utolsó képviselője 
ama nagy iskolának, mely ma már nem is létezik többé. 
Körülbelül három nyolezadnyi hangja oly egyöntetű, mint­
ha csak egy rövid, s néhány hangjegyet egyesitő közből 
állana; a czifrázott, futamos és alakzatos énekre ép oly 
alkalmas mint a hosszú lélekzetüre, értjük ezalatt az elő­
adás ama nemét, mely sima és hosszan tartó dallamosság­
ból áll. Ez a lélekzetvétel is annyira czélszerü és kényel­
mes itt, hogy a leghosszabb ütenyek kimerítő tartamán át 
is evőzi az éneket a legerősebb fokozatban s a leghalkabb

apasztásban, akár a trilj 
Mindez nagy könnyüdse 
csak valamikép is küzd! 
annyira kifogyhatatlan, I 
adása után is megtartja 
talmasabban, mikor máj 
madárszerü folyékonyai 
ez énekmódban,és a csj 
nyüdséggel, nem több

A közönség oda 
zongora elé lépett, vág 
zatában ment minden 
látcsövek b elát hatatl arj 
szott egyesülni, melyncj 
ki. Azután következett 
csak a szépségtől ragyl 
mind a fénytől, gazdag 
kincsétől. Fodrosán 
diadém csillogott és sí 
Különben a legegyszej 
napon. csupa halvány] 
állításában. Vasárnap 
meg egyszerű fehér ti 
fodrozva és füzérekkel 
rózsákkal, és a lepke 
lencz gyémánt csilh 
véve is valódi tökét 

Végre mindenki 
szépségen kívül még 
mely állandóbb mint] 
emléket hagy maga 
iskoláját, csudás elő] 
„Árny dal“ utál
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keményt adni. Nem hiszi, 
feménye ne legyen, mint a 
Kés eredményeit se tartja 
It a milyennek azt némelyek 
Körülmények közt vagyunk
Tuber ül a pénzügyén szé- 
l'iltia van. s ki mint minisz- 
h- ellen küzdeni, a mely mel- 
ly vitézül harczolt. Ajánlja

L miután a tárgyhoz többen 
; elfogadja a közp. ellenzéki 

it^vzőt, hogy ohassa tel 
vike a miniszterhez, a másik 
(vadat ni.
Ltatik és egy kis vita után, 
‘utasítást akart adatni a kor­
pása ügyében . mit azonban 
rbenhagyatik, s az egyiket, t.
• Iránvn a pénzügyminiszter- 
tagu" küldöttség (Galgóczy, 
benyújtani.

n, Irányi 11 órakor a gyűlést

ferte befejezéshez közéig. — 
[észleltek az idei sorozásnál 
Ihysikai erők satnyulása kö- 
alvból némi nehézséggel járt 
[köteles jutalékát, a honvéd- 
y embert. E rósz eredmény- 
jrozó bizottság katona tagjai- 
is, mely szereti a mennyire 

I hadkötelesek sorát, hogy igy 
hasson senki. Megakadályoz- 
iszenves buzgalmat, a sorozó 
.. de úgy látszik ez idén sem 
rren vették igénybe a tőrvé- 

eflele túlkapásokkal szemben

ébiránt ujonczozásainknál a 
Ipant száma: mely egy inagá- 
tiános hadkötelezettség nagy 
(kezetek hibás, olykor bűnös 
íjomzozásoknál mindennapos 
zert hozzá vesszük, valóban 
vállaira hárul a véradó 

is .a reformáló szigor sziik- 
ekintetében, mely a sorozási 
lián tapad.

(föld.
ez József ő felsége válasza a 
róf külügyminiszter jegyzéke 
mindig csak a találgatás tár­

lem bizonyos,hogy elküldetett-e 
megjelenő „Recht" czimü lap 
|i fogalmazta és sajátkezüleg 
fc:teri jegyzék elküldése tény, 
"leváló bécsi vagy más lap sem 
hétfejü sárkány nyal őriztetik. 

Fsak ki fog az szivárogni — sőt 
I iránt is, hogy az a delegatiók 
rben közöltessék. Az „Ungar, 
al mondja, hogy a delegatiók- 
őrködru a külügyminisztérium 
iát pedig nem gyakorolhatja 

fi "levelezések megvizsgálásával, 
delegátusaink nem igen fognak 
függő kérdésben egyébbel,mint 
felvilágosítással.

tező megkísérli kitalálni, hogy
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irai, olvadékony hangjával.mely- 
;_ogy nem csak korlátlanul uralg 
elegendoleg magas és lehetőleg 

|ma, gördülékeny. Gayarre ama 
jól énekelnek, kik a színezésnek,
Iztásnak mesterei; kik a linóm 
|:i alkalmazni még korán meg-

iiy énekes, minő e hangnemben 
lémet égalj alatt csak tünemény- 
|agyobhára csak a délnek gyér-

f ni száraz elméleteskedés után

szerre annyi kincsesei áldott 
rel, kellemmel, könnyüdséggel; 
íarsága mellett, szerencsés fő­
ménél fogva a művészet legne- 
elsajátitotta, hogy a legkénye- 
adatokon játszva teszi magát 
; mondhatjuk, hogy szerencsés

linden mellékjáruléktól megtisz- 
i régi olasz iskola diadalát, 
Patti egyik utolsó képviselője 

I ma már nem is létezik többé, 
ttnyi hangja oly egyöntetű, mint- 
fuy hangjegyet egyesitő közből 
> /S és aíakzatos énekre ép oly 
l'ekzetüre, értjük ezalatt az elő- 

és hosszan tartó dallamosság- 
-s annyira czélszerü és kényel- 

lb ütenyek kimerítő tartamán át 
hebb fokozatban s a leghalkabb

mi lehet ezen jegyzék tartalma. Aligha nem ez az első vi­
lágosságsugár, mely e rejtegetett okmány tartalma felől 
félhivatalos résen kiszivárgott. Nem mondja ugyan leve­
lező hogy értesítést nyert volna, de csak nem tesszük fel 
róki. hogy zárt levelen keresztül tudna olvasni, mint ki de­
lejes álomban van. E szerint a jegyzék mindenek előtt azt 
akarja megczáfolni, mintha az osztrák kormány nem elég 
kímélettel járt volna el a pápai curia irányában s nem kí­
sérletté volna meg a békés kiegyezést Rómával a vallás­
ügyekben. Évek óta készité el Ausztria a vallásügy rende­
zését, és ebben oly kímélettel járt el ezelőtt, hogy inkább 
szolgai alárendeltséget mint tiszteletlenséget tanúsított a 
curia iránt. Ha pedig ebből talán azt következtették 
Rómában, hogy Ausztriának nincs komoly szándéka 
az államot felszabadítani az egyháztól való függés alól, 
meggyőzhették volna az 1868— 69-diki tények, az első 
szabadelvű vallásügyi törvények, s még inkább a concor- 
datum felmondása 1870-ben.

A bécsi levelező aztán azon „reményét“ fejezi ki. 
hogy Andrássy gróf nem bocsátkozott be tovább az ency- 
clica tételeinek érdemleges czáfolatába, miután az haszon­
talan szószaporitás lett volna minden kilátás nélkül a meg­
egyezésre. Még csak azt tüntethette fel a jegyzékben, hogy 
apápa álláspontját maguk az osztrák püspökök sem fo­
gadhatták el feliratukban

Egyébiránt a viszonyok mindinkább úgy fejlenek ki 
Ausztria és a római curia közt, hogy a kiegyezés nemigen, 
zőt mind nagyobb meghasonlás várható. Hiába nem tűzte 
ki Paar gróf, * a curiánál levő osztrák követ, az osztrák 
lobogót Victor Emanuel jubileumára, Paar gróf aligha oly 
grata persona többé a pápánál, mint volt, s aligha soka 
ott maradhat nála. J a c o b i n i, az uj becsig nuntius 
kineveztetése s Paar grófnak ez elleni felszólalása csak 
olajat öntött a haragnak tüzére, mely a Vaticanban ég 
Ausztria ellen az uj vallástörvények miatt. Az uj „Presse“ 
táviratilag úgy értesül Rómából, hogy a volt bécsi nuntius 
Falcinelli bibornok már legközelebb visszamegy ugyan 
Rómába, de Jacobini ur nem egyhamar fog Bécsbe menni, 
mert „a viszonyok a Vatican és Ausztria-Magyarország 
közt napról-napra teszültebbé válnak.“

Ha Jacobini ur nem jön Bécsbe, úgy Paar gróf sem 
soká marad Rómában, s akkor szépen megszűnik a diplo­
matái összeköttetés Róma s Bécs közt, s a mit nehány 
szabadelvűbb osztrák-magyar delegatus el akart törülni, a 
pápánál levő nagy követség magától megszűnik tényleg, 
s reméljük, hogy többé jogilag sem fogják betölteni.

Egyéb érdekes hir nem igen érkezett az ünnepben 
külföldről — ha csak az nem. a mit a párisi „Figaro“ irt, 
vagy talán költött, hogy a legkisebb Napóleon, a most

maradt. Ezt az egész sereget újra kell szervezni, ha to-1 esett látnunk, hogy Mars fiai, kik előbbi években fegyvere- 
vább is harczolni akarnak vele. sen marczona képekkel tartottak távol mindenkit a fa-

Rochefortók menekülése még mindig élénk laktól, most egykedvűen nézték e békés térfoglalást; tür- 
beszéd tárgya, de részleteiről még sincsenek biztos adatok, ték, hogy a kiváncsiak a leeresztett dobogón csoportokba 
A menekültek nevei ezek : Rocbéfort, Paschal Grousset, gyűlve bámuljanak be a félig nyitott, kapun az erőd rej- 
Jourde, Balliére, Olivier Pain, és Grandille. Á kormány télyeibe, sőt kombiié dictu! férfiak és nőkből álló egész 
azonban nemhogy megengedné, sőt már intézkedéseket tourista csoportokat láttunk fen a várfokon járkálni! A 
tett az általok kiadandó röpiratok vagy lapok bebocsátása gellérthegyi ültetvényektől zöldgalléros vadászöltönyü, 
ellen, s Ádám képviselőt és Hugó Victort, kik pénzt küld- puskával fegyverzett őrök tárták távol a közönséget, kik- 
tek Rocbefortnak, pörbe akarja fogatni. | nek sajátságos egyenruháját, egy oldalukon lógó „havasi

kürt“ egészítette ki. Közönség nagy számmal gyönyörkö­
dött a hegyen a páratlanul felséges kilátásban s több éle- 
medett budai polgár és polgárnő kocsin vitette fel magát, 
hogy még egyszer élvezhesse a megszokott „húsvéti kilá­
tást“- — A városligeti körön dön gaz- 

diszes fogatok egész sora hullámzott és 
este a lóvonatu kocsik alig voltak képesek haza szállítani 
a közönséget, pedig Újpest, Kőbánya, az Or- 
c z y-k ért, a budai városmajor, sőt a még 
nem sok élvet nyújtó Zugliget is százakra menő 
vendégsereg vidám zajától visszhangzott, valamint több­
ször megtöltötték a helyi gőzösöket azok, kik egy kis 
óbudai török vér re rándultak át. — Este az-

Esti posta.
Konstantinápolyból 

i c b y
távirják, hogy gr.

Zichy Ferencz osztrák követ fogadására a török kor­
mány az első dragomant küldi Várnába. Milan szerb , ,, ,
fejedelmet pedig a szultán első hadsegéde fogja ugyanott) ® ,/ff, 
fogadni.

TÁVIRATOK.
Berlin, ápr. 7. Az orosz c z á r, Alexand- 

rovics Alexis és Nikolo je vies Konstantin nagyhercze- 
gekkel és Gorcsakoff herczeggel május 3-án délben 
Berlinbe érkezik.

Bécs,
tán Patti Adelina isteni éneke, vagy Sidoli lovardá- 

ápr. 7. Az uj „Presse“ állítja, hogy acsá- jának ostorpattogásai mellett igyekezett magát kipi-
I benni kiki.

A fővárosi
szár válasza a pápa levelére husvét vasárnapján elkül­
detett ; ugyanakkor ment el hihetőleg Andrássy gróf) A fővárosi köztörvényhatóság holnapi rendes 
sürgönye is az osztrák követhez a Vaticánba, mint Ausz- közgyűlésének főbb tárgyai ezek : A fegyelmi választmány
tria hivatalos válasza az osztrák püspökökhöz intézett Rábaközy Gellert, a köztisztasági felügyelő Schindelatz

... _ ... fegyelmi vizsgalatra vo-

nagykoruvá lett „IV. L u 1 u“ Fr ancziaors z a , 
akar visszatérni — azaz hogy akart volna, sót 
már el is indult — hanem „barátjai“ még idejeko­
rán utolérték Doverben s visszavtiték, azaz xisszatéiésie 
bírták, mielőtt a hajó elindult volna vele 1 rancziaországba. 
— Lám, még kinövi magát ez a kis Napoleon.

Hanem a „Gaulois“ czimü napóleoni lap e bírt ko­
molyan veszi, s azt mondja, bogy Lulu már nagykorú lé­
vén, neki többé nem parancsol senki, ót vissza nem tart­
hatja senki, oda megy a hova tetszik, es ha 1 íancziaor- 
szágba akar jönni, abban őt senki meg nem gátolhatja, 
még a kormány sem.

A spanyol harczlérről semmi uj és semmi bi­
zonyos. Franczia lapok rósz híreket közölnek Serrano hely­
zete felől. Azt mondják, hogy a kormánycsapatok ügye,oly 
roszul áll, bogy Serrano nem meri a dolgok valódi állását 
feltüntetni, mert lázadástól fél; a carlisták legyőzhetlenek. 
Már szó van arról, bogy Serrano helyett ismét C a s t e 1- 
lart állítsák a köztársaság élére. Ezt Írja a „Debats“. 
A „Moniteur“ és „Temps“ csatatéri levelezői is bevallják, 
bogy Serrano kénytelen volt a támadást Abanto ellen ab­
bahagyni. Az utóbbi csaták oly nagy pusztítást vittek vég­
hez csapatai közt, hogy bárom zászlóaljban, melyet a 
^Temps“ levelezője elvonulni látott, 33 tiszt közül csak 5

b a

püspökökhöz
pápai encyclikára.

Paris, ápr. 7. A hivatalos lap jelenti a franczia 
orosz kereskedelmi és hajózási szerződés s konzuli egyez­
mény megkötését.

Madrid, ápr. 6. Az ujont felállított ágyutelepek 
Car re r ásnál megkezdték a tüzelést; a karlisták 
nem viszonozták, hanem munkálataikat abbahagyva visz 
szavonultak a futóárkokba.

München, ápr. 7. Kaulbacb a festész 
veszélyesen megbetegedett a kolerában.

Hamburg, ápr. 7. Bismarck berczeg köszönetét 
mondott a hamburgi országosgyülésnek a katonai kérdés­
ben hozott s a kormánynak kedvező határozatéért, mivel 
abban a megegyezés zálogát látja.

Straszburs? ápril 7. Egy császári rendelet ápr. 3- 
ról az itteni községtanácsot feloszlatja s fenntartja a ke­
rületi elnök határozatát, a polgármesterség tisztét Back 
rendőrigazgatóra, a többi kormányzást Reichlin-Meldeggre 
ruházza s megbízza Backot a községi tanács teendőivel és 
jogaival.

Mécs, ápril 7. (Zárlat.) Hitelrészvény 197 50. Gali- 
czia 253.25. ,-Jlamvasut 311.50. Járadék 69.25. — 1860 
sorsj. 103.50. 1864. 139.—.Estist 106. — . London 112.50 
Unió-bank 120.—. Által, épitő-bank 83.75. Angol-osztrák 
13.—. Lombard 144. —. Tramway 136.— Hitelsorsjegy 
165.50 Napoleond’or 899.— Arany 529.50. Frankfurt 94.75 
Porosz pénzutalv. 167 50. Töröksorsj. 44.— Ang.ép. 80.50

UJDONS ÁGOK.
llusvét hétfőjén kellemes tavaszi idő derengett a 

Óváros fölött s a mily hemzsegők voltak délelőtt az ut- 
zák, ép oly kihaltak, mogorvák lettek délután, midőn 
aki zöldbe sietett, hogy élvezhesse a tavasz első verőfé­
nyes sugarait. Az öreg Gellérthegynek, a , ha 
tósági tilalom daczára is, megvoltak szokott látogatói; a 
lajdan hires népünnepnek azonban ma már hasztalan ke- 
essülc ősi jellegeit. A fehér mézeskalácsos sátrak, a fatá­
lakra állított boros, sörös bordók, a kintornák légiói, 
narancs, liimes tojás és száraz zsemlékkel dobálózó £ 
íanczok leszorittattak a színtérről s a népünnep egyszerű 
avaszi kirándulássá lön. A nép a kertté alakitottt begy 

oldalról kiszorítva, közvetlen az erőd falai alatt települt le, 
jóízűen költve a magával hozott szentelt apróságot, és jól

apasztásban, akár a trillák hosszú lanczolatán, keresztül. 
Mindez nagy könnyüdséggel s a nélkül megy végbe, hogy 
csak valamikép is küzdelmet árulna el, s maga a hang is 
annyira kifogyhatatlan, hogy a legfárasztóbb müvek elő 
adása után is megtartja üde csengését, s akkor zeng legka- 
talmasabban, mikor már kimerüléstől tarthatnánk. \ alami 
madárszerü folyékonyság és természetesség van e hangban, 
ez énekmódban,és a csalogány nem énekel nagyobb köny- 
nyüdséggel, nem több kellemmel, mint Patti Adelina.

A közönség oda volt kíváncsiságtól, s midőn Patti a 
zongora elé lépett, vagy röpült inkább, mert légies irány­
zatában ment minden nehézkességtől, mindenki felállt s a 
látcsövek beláthatatlan tömege egy hatalmas góczban lát­
szott egyesülni, melynek büverejét csak egy Patti állhatta 
ki. Azután következett a szemle, mert a művésznő nem 
csak a szépségtől ragyogott, hanem tündöklőit egyszers­
mind a fénytől, gazdagságtól, a gyémántok és drágakövek 
kincsétől. Fodrosán fésült haján egy gyémánt lepke es
diadém csillogott és szép nyakát gyöngysor lógta körül 
Különben a legegyszerűbb Ízlés jellemzé öltözetét mindkét 
napon . csupa balványság és mérsékeltség a színek össze­
állításában. Vasárnap gyöngyszinü kivágott ruhában jelent 
meg egyszerű fehér tunikával; hétfőn halvány zöldben, lei­
fodrozva és füzérekkel hímezve, vállán és mellén gyémánt 
rózsákkal, és a lepke és diadém helyett, második estve ki- 
lencz gyémánt csillaggal fejék gyanánt, mely magában 
véve is valódi tőkét képvisel.

Végre mindenki belátta, hogy itt a toiletten cs kui- 
szépségen kívül még valami egyébben is gyönyörködhetni, 
mely állandóbb mint a gyémántok ragyogása és tartosabb 
emléket hagy maga után. A közönség a diva hangját, 
iskoláját, csudás előadását is méltányolni kezde, ea az 
„A r n y d a 1“ után szűnni nem akaró, viharos es valódi

Vincze utmester ellen elrendelt 
natkozó jelentése; a középitési bizottmány és tanács elő­
terjeszti a fővámház és környékének szabályozására vo­
natkozó terveket; a Margit szigeti hídfeljáró tárgyában 

két szakértő bizottsági tag kiküldése; középitési bi- 
zottmányi és tanácsi előterjesztés a vízvezetéki mü iránt 
eddig folytatott tárgyalásokról és a végleges vizmü létesí­
tése tárgyában ; előterjesztés a városi reáltanodák növen­
dékeinek a nemzeti tornaegylet általi tornázás tanítása 
tárgyában; a Frank-féle városi könyvtár s a város tulajdo­
nában levő egyéb nyomdai tárgyak végleges elhelyezése; a 
tűzifa kereskedők folyamodványa az uj épület mögötti fa­
telepek további fenntarthatása iránt.

Baleset. Királyi Pál és M e n d 1 István városi 
képviselők többek társaságában tegnap a budai Haggen- 
macherféle sörházba rándultak ki, s midőn este hazatérő­
ben kocsiversenyt hevenyésztek, nevezett urak kocsija a 
budai vámsorompónál egy kavicsdombnak menve felfor­
dult s Királyi és Mendl kiesvén arezukat összetörték.

Halálozások. Dienes Lajos min. hivatalnok s 
a gyermekirodalom terén is ismert iró f. hó 4-én 58 éves 
korában elhunyt. — S t u 1 1 e r Ferencz az első magy. 
ált. bizt. társaság, a nemzeti kasinó és a nemz. kör titkára 
tegnap 68. évében elhalt. — K ó c z á n Gyula elhunyt 
Becsben 31 éves korában f. hó 4-én.—N e m e s Róza grnő 
szül. Mikes e hó 1-én Erdélyben Hidvégen 37 éves korában 
elhalt.

Lgy égő szivarvégtől tegnap Kriszon Ste­
phanie k. a. ruhája a Józseftéren lángba borult s a 
társaságában voltak eloltották ugyan a lángokat, de a szép 
18 éves hajadont csak nagy égési sebekkel vihették kő' 
penybe burkolva anyjának józseftéri lakására.

Rablás. Az ujvilágutezában az aranysas mellett levő 
kis szivar- és ruhaboltot múlt éjjel kirabolták s elvittek 
belőle 30 frt ezüstpénzt, 12 frt bankjegyet, 3 frt rézpénzt, 
néhány darab nyári ruhát s néhány csomag szivart. Az 
összes kár 250 írtra. megy.

A magyar tud. akadémia által gr. Lónyay Meny­
hért elnök ajánlatából kitűzött jutalomra (vicinális 
vasutak) márcz. 31-ig öt pályamű érkezett be; to­
vábbá a Dora-alapitványból kitűzött jutalom-kérdésre 
(vasúti különbözési dijak) kettő ; a \ itéz 
józsef-féle egyik pályázatra (Bonfinius élete és 
munkája) három s végül az utóbbi alapítványból ki-

sortüzként egymásra következő tapsokban fejezte ki meg- 
epetését, felállva és hangosan éljenezve. Patti azután 

elég szeretetreméltó volt ez előzékenységet azzal viszo­
nozni, hogy az „Á r n y d a 1“ után egy kedves kis franczia 
dalt énekelt, mely egyszerű , mesterkéletlen nyugalmával 
valódi ellentéte a Meyerbeer-féle keringőnek és bájos elő- 
adatásánál fogva mindenkit meghatott. Ugyanily készség­
gel énekelte el hétfőn estve az „Árva rózsát“ ráa­
dásul az „E r n a n i-c a v a t i n a“ gyorsa után. A két 
estén át hallottuk tőle a cavatinát a „S e v i 11 a i b o r- 

é 1 y“-Dói, az örömdalt az „A 1 v a j á r ó“-ból, a bucsu- 
kettőst a „T r a v i a t a“ negyedik felvonásából. Az esté­
lyeket együttesek fejezték be, a vasárnapit a „M artli a“- 
ból vett négyes, a hétfőit „Rigóiéit o“ zárnégyese, 
melyben a különféle indulatok harczát oly megkapóan 
ecsetelte Verdi. Finom egyöntetű együttesek voltak ezek, 
melyekben a hangvegyülék elemei majdnem felismerhetle- 
nül olvadtak össze, árnyalatdus fokozatokban fejezve ki a 
dallam jellegét. *

* *
Különben sietünk hangsúlyozni, hogy az olasz iskola 

ennyi halmaza után vágyat éreztünk ama zene után, mely 
franczia vagy német minőségében az olasznak ellentéte a 
mi az erőt és kifejezést illeti. Változatosság szüli az élvet 
és a zongorakiséret egyhangú unalmas volta nagyban csök­
kentette a „Leporello“ elbeszélő könyváriáját, s a 
, Z s i d ó n ő“-ben szereplő bibornok első nagy magándal­
lamát, melyeket F o 1 i kifogástalan tisztasággal és nagy 
szabatossággal adott elő. A zenekari magyarázó részek 
teljesen elvesztek; úgyszintén a bárfakiséret, az együttes 
s a zene utószava, mely a „Z s i d ó n ő“-beu annyi pom­
pával lép fel. A „B e 1 i z a r“-ból vett tenor és bariton kettős 
„A harezban a csatában“ kétségkívül töb­
bet ért mint a „Puritánok16 kettőse ; kevésbbé tet­

szett a R o s s i n i-féle mélyhangu dallam „ Mahomet “- 
bői, mely a pesarói hattyúnak fiatalkori bohóságai közé 
sorzandó. Legnagyobb hatással volt az ünnepelt művésznő 
által előadottakon kívül a Rigolettóból vett „az a s z- 
szony ingatag-1 kezdetű dal, melyet Gayar nagy 
játszisággal és valódi bravurával énekelt el.

A végnek kezdete egyike volt a két hangverseny leg- 
örömteljesebb mozzanatainak, A tapsok, a kihívások, az 
éljenzések nem akartak szűnni, és a zaj határt nem ismerő 
tokra emelkedett, midőn még csak a „Rigoletto“ zár­
négyese volt bátra. Patti kiröpült, mosolygott, hajlongott, 
az emelvény egyik végéről a másikra szaladt, szemeiből 
bálát és örömöt sugározva. De mit tehetett ? Megint éne­
kelnie kellett; és elénekelte a „c s ó k-k e ring ő“ pár­
ját, az őt zongorán kisérő A r d i t i legújabb szerzemé­
nyét; és a közönség hangos mosolyra fakadt, tapsolt és 
elragadtatását alig bírta leküzdeni.' Az uj keringő, valódi 
lánczolata a legkényesebb futamoknak és Patti még itt is 
beleszőtt czifrázatokkal tetézte a nehézségeket, melyek 
észrevétlenül a tréfa és mosoly kedvteléseinek adtak helyet.

*
A gavallérok és urlovarok hazájában azonban a vi­

rágok teljesen hiányoztak; és ott, a hol pezsgőre, czigányra 
és ki tudná megmondani, még mi egyébre annyit fecsérel­
nek, koszorúk és bokrétákra egy krajezár sem jutott. Csa­
lódtunk gavallcraink előzékenységében; csalódtunk , hi­
tünkben,"-mert sehol nem érezhető annyira a virághiány, 
mint Budapesten. A miben nem csalódtunk , az a kedves 
benyomás volt, melyet a művésznő énekétől s lényének 
vonzó bájától nyertünk; s mely számunkra, és sietünk 
helyreigazitni a nagy hallgatóság részére a legnemesebb és 
legfeledhetetlenebb emlékek egyikét foglalja magában.
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irt másik jutalomkérdésre (Árpádkori kútfők) egyetlen 
pályamunka sem érkezett be. Mindezen pályamunkák a II. 
osztályhoz tétettek át.

A fővárosi iparbizottság legközelebb életbelép, 
hogy hivatásához képest döntsön a munkaadók és munká­
sok közt előforduló vitás kérdésekben. Az ezen iparbizott­
ságnak zsinórmértékül szolgálandó szabályrendelet már 
megállapittatott, mely speciálisán a főváros számára van 
ugyan kidolgozva, de katározmányainak legnagyobb része 
más városokban is alkalmazható s igy mintául szolgálhat 
az egész országban alakulandó hason bizottságoknak.

Ujonczozás a fővárosban. A II. és III. kerület­
ben, Budán és Óbudán az illeték fedezve van ; az I.-ben 
Pesten az első korosztályból a 800. sorshúzás! számig 
szintén fedezve van, e számig azonban több mint 200-an 
maradtak ki s ezek a 7-kére tűzött póttartaléki sorozásra 
vannak utólagosan megidézve, mely idő lefolyta után azon­
ban szökevényekül tekintetnek.

Egy uj Ábrahám. Hold-M.-Vásárhelyről eme haj­
meresztő esetet írják a „P. Ll.-nak“ : Szabó nevű nazare- 
nus hétfőn reggel odanyilatkozott neje előtt, hogy az „Ur“ 
álmában megjelent s meghagyta neki, miszerint a nazare- 
nusok bűneinek kiengesztelésére véráldozatot hozzon, 
felszólitá nejét, hogy rögtön két tanút hívjon a szükséges 
imák elmondására. A roszat nem sejtő nő legott előhívta a 
rajongó anyját és nővérét, kik reggeli 9 órától 12-ig zso­
lozsmákat zengtek, mire tudatá velők Szabó, hogy az „Ur“ 
az ő 1 és fél éves gyermekét követeli. A megrémült nők 
hasztalan ajánlottak bárányt vagy tyúkot, Szabó baltát 
ragadott s több ügyetlen vágással leütötte a gyermek le­
jét. Elfogatásánál Szabó odanyilatkozott: meg van győ­
ződve, hogy tetsző áldozatot hozott az „Ur“-nak, ki kü­
lönben visszatartotta volna karját, mint Ábrahámét.

Rövid hírek. A főváros tanügyi ózdi­
jaira a közokt. miniszter az idén az eddigi 135 ezer frt 
helyett 150 frtot utalványoz. — Ama baiikóhamisitók, 
kiket a kötő-utczában elfogtak, Lukács István és József 
testvérek, kik a Török Miklós-íéle kompániának is tagjai 
voltak. — Ar uj-yorki magyar egylet is megünnepelte 
márcz. 15-ét; volt pörkölt, rétes és bárom a táncz kivilá­
gos kivirradtig. — Paulek Gyula kovács legény múlt 
szombaton a nagymező utczában revolverrel mellbe lőtte 
magát, de nem halálosan. — A IV. m. kir. állami sors­
játék jegyei már kaphatók 2 írton ; a 100 ezer frtos fő­
nyereményen kívül van még 6320 kisebb nyeremény. — 
A segesvári kir. törvényszék, egy tag kivételével, fe­
gyelmi kereset alá esett hanyagság miatt. — Breitner 
Lajos zongoraművész hangversenye szerdán este 7 és fél 
órakor lesz a zenekedvelők termében. — Gróf V. tábor­
nok, a tőzsdejátékok egyik áldozata, jelentékeny adósság 
hátrahagyásával nyomtalanul eltűnt, mi aristokratikus 
körökben nem csekély feltűnést okoz. — Baromli-kiál- 
litás lesz jun. 4—11. közti napokon a budapesti állat­
kertben ; bejelentések tehetők máj. 15-ig. Pályadij lesz 21 
arany s ezüst jutalom, 45 elismerési érem. — A budai 
színkörben a nyári idény alatt Bokodi jól szervezett tár­
sulata fog működni. — A sopronyi lóverseny e hó 
12-én tartatik meg. — A Vág; folyó kiáradással fenyeget 
s a közel községek lakosai éjjel nappal töltések hányásával 
foglalkoznak. — „Képszerű oktatás a koleráról“ ez. 
alatt érdekes röpirat jelent meg Cliyzer Kornél zemplén- 
megyei főorvostól. — Sajtóper a pozsonyi „ Grenzbote" 
szerkesztője ellen holnap 8-án kerül tárgyalásra. — A 
békésmegyei muzeum részére ismét több becses régi­
séget ajándékoztak. — A szántás-verseny Uj-Kigyóson 
apr. 13-án tartatik meg.

Közgazdasági értesítő.
Terményüzlet. Csekély kínálat s változatlan árak. 

Hivatalos jegyzés nem történt. Magánjelentés szerint Oláh­
országból legközelebb nagy mennyiségű gabonaszállítási 
várnak, mert a Vaskapun 65 hajó búza és árpa jött ke­
resztül.

Búza 84 fontos 7.85 kr, 8.10 kr; 83 fns 7.70— 
7.90 ; 82 fns 7.60—7.75; 81 fns 7.45—7.60 kr vám má­
zsánként 3 hóra. Elkelt mintegy 6000 v. mázsa.

U s a n c e-b u z a tavaszra 7.90—7.95 ; sept.— 
októberre 6.40.

Rozs csendes, 1-ső oszt. magyar 5.55—5.60, gal- 
licziai 4.75—4.90 kr 80 fontonként.

Á r p a oláh tavaszra 3.50 kr 72 fontja.
Tengeri kész áru 4.75—4.80 kr vámmázsája : 

elkelt 4000 v. m. Bánáti máj.—júniusra 25,000 v. m. 
4.86—4.85.

Zab szilárd; elkelt 400 mérő 2.70—2.72‘A kr 50 
b. fontja; tavaszi 20—25,000 mérő 2.80, Győrből. Sep­
tember—októberre 15,000 mérő 2.20 kr. Győrből.

Repcze és k ö 1 e s_ üzlettel en.
Áru- és értéktőzsde. Árukban csekély üzlet.
Értéküzlet, bágyadt, hanyatló.
Bankok: municzipalis 29.50, m hitel 147.25— 

146.75, földhitel 57.50. Takarék s hitel 50Ys, budai keresk. 
(ex coupon 13 frt) 172, egyleti bank 38—36.25. Takarék- 
pénztár, fővárosi 157—156.

Egyébb értékek : Pannónia viszbiztositó 340 — 335, 
lóvasut 329. ni. vasúti kölcsön 94, bordézma 70.25, juta­
lékjegy 77.50.

Valuta s devise változatlan.
Időjárás. Mindkét ünnepnap szép meleg volt, ma 

virradóra kevés eső, ma többnyire borult. Hőmérő reg. 7. 
ór. 4-12. 4°C. Szél kevés. Eső volt Sopron, Fiume, Csák­
tornya, Trencsinben ; Zágrábban zivatarral s jéggel.

Heti tőzsde-szemle.
D—sch S -r. Tőzsdénk, daczára hogy Bécsböl igen lanyha tu­

dósítások érkeztek, derekasan megállta a sarat; a hirtelen bukás, me­
lyet a hitelrészvények szenvedtek, az első pillanatban ugyan rósz ha­
tást gyakoroltak, és elkedvetlenítek az egész tőzsdét, sőt rettegtek, 
hogy Becsben újból „Krach“ következik be és az eddigi javulás he­
lyett, a tőzsde ismét ama rémitő situatióba fog esni, melyben volt. 
Hogy a nyerészkedés (-peculatió) ily féltések mellett visszatartúzko- 
dott, és hogy sokan siettek nyereményeiket oiztositaui, vagy nagyobb 
szerződéseket, habár veszteség mellett is, feloszlatni, magától értető­
dik. És mindamellett tőzsdénk magatartása egészben véve mégis óva­
tosnak mondható, mert miután a pillanatnyi ijedtség benyomása el­
múlt, a bécsi tudósítások igen hideg vérrel vétettek tudomásul; sőt. 
nemsokára eléggé mutatkozik, hogy a hitel részvény bukásának ha­
tása a bécsi tőzsdén sem oly pusztító, mint féltették, és hogy a többi 
értékpapírok sem i.fficiroztat ak oly igen, mint általánosan ál­
lították.

A hitelintézet mérlege és annak nem rég tartott közgyűlése a 
nyerkémkedésnek csak azt akarák bebizonyítani, hogy a bitelrészvéuy 
eddigi árfolyama csak pretium affectionis volt, mely a belső értékkel 
rósz viszonyokban állott. Ezen viszony kiegyenlítetett, a hitelrész­
vény ama nem érdemlett dicsfénytől, meiylycl — a Rothschild ház 
pártfogása következtében — körül volt véve, megfosztatott — és ev­
vel minden véget ért ; a helyzet ma, miután ezen operatió aránylag 
véve, nem tetemes megrázkódtatásokkal vitetett keresztül, sokka! 
egészségesebb mint előbb volt. így fogja legalább tőzsdénk a dolgot 
fel, és hogy igen finoman érti a megkülönböztetést, leginkább azon 
körülmény bií ouyitja, hogy az osztrák hitelintézettel cartel viszony­
ban álló magyarhitelbank részvénye, nemcsak a pillanatig tartó mér­
sékelt árfolyamcsökkenését hozta helyre, hanem ezen részvény árfo­
lyama a múlt heti ellenében még o. é. 3 forinttal javult, de nemcsak 
a magyar hitelbank részvény árfolyama emelkedett, hanem emelked­
tek is a nyerkémkedési papírokul használható bankrészvények árfo­
lyamai mind.

Két körülménytől reménylhető leginkább tőzsdénk tartós ja­
vulása. — Először azon kielégítő utolsó évi üzletkimutatásoktól, me­
lyeket részvénytársulataink nagyobbb száma felmutatott ; másodszor 
pedig a kilátástól jó aratásra. Ha ez utóbbi kilátások valósulnak, pia- 
ezunkra is jobb idők fognak érkezni.

A török-sorsjegyek húzása Konstántinápolyban 
ápr. 1-jén. Főnyerő 743,558. szám nyert 600,000 frankot; 
26,861. szám 60,000-et; 1.131,980 és 1.445,251 sz .20,000- 
et. A többiek 6000, 3000 és 1000 frankot.

A szegszárdi országos selyemtenyésztési in­
tézet tudatja az ország selyemtenyésztőivel. 1. Hogy ne­
vezett intézet a termett gubáknak beváltási árát 1 font 
első osztályú gubó után 1 írtban, — 1 font Il-od osztályú 
gubó után pedig 30 krban állapította meg; — megjegyez­
tetvén. a.) hogy az 1-ső osztályba csakis az egyes tiszta és 
kemény gubók ; — mig ellenben Il-ik osztályba a gyenge, 
puha, barna, duppla vagy foltos gubók lesznek sorozan- 
dók; b.j hogy az intézet a beváltandó gubók minőségéről 
meggyőződést szerezhessen, az intézethez legalább % font- 
nyi próba gubó leszen postán bérmentve beküldendő ; c.) 
hogy a fentebbi árak csak az egészen uj, vagy is még el 
nem fojtott gubókra értendők; — ha a gubók rendesen és 
a selyemszálak épségben maradása mellett elfojtva vannak, 
úgy azokért a fojtási költséget és a gubók sulyvesztességét 
pótoló nagyobb árak adatnak és pedig annál magasabban 
váltatnak be, minél kiszáradtabbak. 2. Az intézet által elő­
állított rekeszpetéknek latja 2 frtnyi mérsékelt ár mellett 
bocsáttatik a tenyésztők rendelkezése alá. 3. Miután az in­
tézet a rekeszpetézés általános alkalmazásba hozatalát 
czélozza, az egyes tenyésztők azonban az ehhez szükséges 
drága készleteket meg nem szerezhetik, az intézet ebben 
is segédkezet nyújt a tenyésztőknek, oly kép, hogy az 
ezek által postán s bérmentve beküldendő zsacskócskák 
tartalmát a legmérsékeltebb dijak mellett górcsői vizsgá­
lat alá veszi, s az eredményről a küldeménj visszajutta­
tása mellett a beküldőt értesíti. 1U0 db. petezacskó, vagy 
is 2U0. db. lepke megvizsgálásáért a küldeményhez 50 kr. 
díj melléklendő ; — minden további lUO zsacskó után 1 
írt dij üzetendő. 4. A selyemteuyésztés bármely ágát ér­
deklő kérdezősködés és tudakozásra az intézet készséggel 
válaszol. 5. Mindenki, ki a selyemteuyésztés összes ágait 
alaposan tanulmányozni óhajtja, az intézetet a tenyésztési 
petézési és fojtási működések egész ideje alatt rendesen 
látogathatja.

Sziget, április 3. A mai heti vásár forgalma következő volt 
Pozsonyi mérőnként. Búza I. rendű 8 frt — kr. II. rendű 7 frt 50 kr. 
Kétszeres I. rendű 7 fi t — kr. II. rendű 6 frt 50 kr. Rozs I. rendű 5 
frt — kr. II. rendű 4 frt 75 kr. Árpa I. 4 frt kr. II. rendű 3 frt 75
kr. Zab I. rendű 2 fit 40 kr. Kukorizca 1. rendű 5 frt _ kr. 11. rendű
4 frt 80 kr.

Győr, áprii 2-ról. Búza 7.49—7.80 krig; Rozs 5.20—5.40 
krig ; Árpa 4.4 J — 4,60 krig ; Zab 2.40-2 60 krig ; — Kukoricza 
4.2o—4.40 krig ; Köles 4.2o—5.00 krig ; Burgonya egy zsák 2.20 — 2. 
6 J krig ; Bab 5.40—5. 0 krig.

Behozatal : Búza 420 merő, Rozs 3 JO merő, Árpa 350 mérő, 
Zab 260 mérő, Kukoricza 4 J mérő, Köles 3 j mérő, Bab 90 mérő, Búr 
gúnya 150 zsák.

II.-Gyarmat martius hó 30 án tartott heti vásár alkalmával, 
1 puzi. mérő Tiszta búza 6 ft. 50 kr., 7 ft. — kr. Rozs ő ft. — kr., 5 
tt. 3 / kr. Árpa 4 ft. — kr, 4 ft. 30 kr. Zab 2 frt. 30 kr., 2 ft. 50 kr. 
Kukoricza 5 ft. — kr, 5 frt. 2 ) kr.

Kecskemét, ápril 2. Tisztauuza pozs. m. 6 frt. 30 krtdi 7 frt. 
krig. Elegyesbúza pozs. m. 5 frt. 50 krtól 5 frt. 70 krig. Rozs pozs. 

in. 1 frt. 80 krtól 5 frt. 10 krig. Árpa 3 frt. 80 krtól 3 frt. 90 krig. 
Zab puzs. m. 2 frt. 60 krtól 2 trt. 64 krig. Kukoricza pozs. m. 4 frt. 
40 krtól 4 frt 70 krig, Köles pozs. m. — frt. — krtól - frt. — krig. 
Burgonya pozs. m. I frt. 60 krtól 2 l.t. 60 krig.

Nemzeti színház. Szerdán ápr. 8. „Alfonz ur“ vigj. 
3 ielv. Dumas után. Csütörtökön ápr. 9. „Don Juan“ opera.

Várszínház. Szerdán „Két pisztoly“ népsz. 3 szak. 
Szigligetitől. Csütörtökön „Nő uralom“ vígjáték.

Simonyi Eriin, Mocsáry Lajos, főmunkatársak. 
CSÁYOLSZKY LAJOS, felelős szerkesztő.

HIRDETÉSE KL.

Rnmburgi v á szón á v u raktára
(68. 9—12.) az első és 1 gnagyobb amerikai

fehérnemű-gyárnak FOGL S.
Vászon és féliérncmüek 50 kamattal olcsóbb mint mindenütt. Minden (ele áron. 

1 rumburgi vászon férfiing csak most 30 kr. 1 db. 30 rőfös kanavász szines db. szám

ooo
1 frt 80 kr., 2.50, 3.50,5 frt. 1 rumb. vászon
lábravaló cs. most 1.20, 1.50, 2 frt 1 rumb.
vászon hölgying cs. most 1.50, 2 frt. 1 rumb. 
hölgying gazdagon hímezve cs. most 2.80,3.80.
*1, tucz. rumb. vászon nag zsebkendő 6 db
1.50, 2 frt. '|2 tucz. rumb. 'vászon nagy zseb­
kendő 6 db 65 kr. P, tucz. rumb. vász. dam. 
asztalkendő 6 db 1.80, 2.50. I * *|2 tucz. rnmb. v. 
dam. törülköző 6 db 2.80, 3.25. 1 db rumb. v. 
asztalteritő feb. damast 6 szem. 1.95, 2.20. 
1 db rumb. vász. szín. n. zsebkendő dohányo­
soknak rőfe 30 kr. 1 db férfiing dam. chiffon 
gallérra 1 s a nélkül cs. most 1 80, 2.50. 1 db 
férfiing dam. chiffon gazdag hímzéssel bálok s 
estélyekre ára csak 2.95, 3.50, 5 frt. 1 db 
hölgynadrág dam. chiffon legfin. fajta d'szítva 
1.E0, 2. 1 db sz' knya dam. chiff. legfin. fajta 
díszítve 3.50, 4.50. I pár fehér hölgyharisnya 
30 kr. 1 férfigallér minden nyakmért.. 3-szór. 
15 kr. 1 pár férfi kézelő 4-szeres. 6 gombly. 
35 kr. 1 pár férfi harisnya gyapjú v így ezér- 
nából 30, 40, 50 kr. Oxfordi úri ingek a leguj. 
minták szer. előbb 6 frt m. 2 90, 3.50. 1 db 
férfiing ránczolt mellövei fin. 2.50, 3 50. 1 db 
férfiing keresztbe mellével finom 2 75, 3.50. 
1 vég rumb. vász. s|, 50 rőf 54 -* őf 20, 23, 25, 
28 frt. 1 vég rumburgi vászo11 4 , % széles 
30 rőf 8 forint 50 kr. 10 frt 50 kr. / s drágább. 
5000 rőf chiffon 5/t széles finom rőf szám 25,

7.50, 8.50 s drágább. 1 db. 30 rőfös félvászon 
gradl ágyteritönek sz. 8.50. 10 s drágább. 1 
db ágy vagy asztalterítő gyapjúszövetből fi­
nom 3 S í, 4.50 5.10. 1 db. svájezi fehér vagy 
szines szegélyű batiszt. zsebkendő 25 kr. 1 db. 
átrylepedö varrás nélkül 3 rőf hosszú 2 rőf 
széles 1 rőf 1 frt. 1 db. mellényko hölgyek 
számára díszítéssel vagy a nélkül a legfino­
mabb batt. cbiffonból ára dbként 1.50, 2 50. 
1 db. férfi flaneling, nagy különféle színű 2.80,
3.50, 5 frt. 1 db. férfi tricot mellény rnerino- 
gyapjuból 2.40, 3.50. 1 db. női barcbet-mel- 
íényke, nagy 2. 2.80 s diágább. 1 db. női bar- 
chet-szokn .a sima vagy borg. 2.80, 3.80 a 
legdrágább 1 db. asstalteriték 6 szem. 1 asztt. 
s 6 ászt. kendő 5.80. 15 frt. 1 db. asztalteriték 
12 szem. 1 asztt. s 12 aszí. kendő 12.80 1 db. 
asztalteriték 18. szem. 1 asztt. s 18 aszi. ken­
dő 18 ft. s drágább. 1 vég nagyon fin. rumb. 
vászon férfiingeknek, % széles 50 rőf azelőtt 
60 frt. most csak 29 frt. I vég nehéz rumburgi 
vászon 5|, 54 rőf, leginkább hölgyingekre al­
kalmas, azelőtt 45 frt. most csak 27 frt. 1 vég 
rumb. vászon 4/, 36 rőf 6 ágylepedőre vagy 
férfi lábravalónak, finom fajta, azelőtt 26 frt, 
(most csak 13, 15 18 frt. Legfinomabb fran- 
czia női vállfüzők különféle szinti 1.20, 1.80, 
2. 50 s drágább.

i'j^y ígvii csinos iák as 
A kalap-utm 17-ik sz. 

ház első emeletén egy csi- 
Q í nos, 3 utcz-ai és 3 udvari 
Q szobából álló szállás f. é. 
“ május 1-tőligen kedvező 

feltételek mellett kiadatik.

xx;

s§|Csak alapos, gyors és okszerű gyógyítás biztosit utó-® 
® bajok ellen ®
S Titkos betegségeket ©

és

Q

!jesi telnek.

Budapest. 1874.

^tehetetlenséget •
^ (elgyengu.lt féríierőt), ä

űrhajók, Iiugy csötziikiilcsekvt. hiieycsöftiIyásokatX
W(még a lég-ív kacsabbakat is), úgyszintén friss és üdült nyák-^F 

[folyásokat tióktici és az onnan eredő maglalansagot. azáB
tóiiíVrtözc- minden következményei u. m maetóllllése-.
rki't, oiidoíaíyást, sőt a vegkepi tehetetlenséget is ka-' 
jjtonai és polgári főkórházakban, mint. a magángyakorlat baná 
|a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán, sok ezer eset-, 
'ben fényesen kipróbált egyszerű módsz, révei anélkül, hogy al 
pbeteg hivatása- vagy életmódjában gátoItatnék, kiválóan tar-j 
[dós siker biztosítása mellett, bámulatos gyorsan és alaposan.
* gyógyít (az újon keletkezetteket 48 óta alatt)

sz «T.
Igyák, orvos és szülész, az itteni cs. kir. katonai fökór-1 
Igazban volt osztály, orvos, bel- és külföldi tudományos és hu-Äfc 
^manitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, a II. Lipót^tt
íbelga király arczképével díszített koronás aranyA 
i eremnek tulajdonosaF .... A
I RENDELŐINTEZETEBEN. S
I Pest, orszag-ut 15-ik szám a „Zrínyihez“ czim-W
Fzett kávéház felett I. em. bemenet a lépcsőn. Naponkint reg-^P 
Igei 7 órától 10-ig, délután 1 4-ig.
í ÍAÁP Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve. ~© 

^Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik. (47—3)

Nyomatott Kocsi Sándornál. (Sándor-uteza 13. sz.

7. szám.

Kiadó hivata
in u z e u m - a t <• z a 8-ikJ

Előfizetési árak
Egész évre 
Félévre . .

16 ft. Negyed év 
8 ft. Egy hónap

Á lap szétküldésére vonatkozó i 
előfizetési pénzek és hirdeti 

a kiadó-hivatalba intéz enl

fel és
April elejétől kezdvj

EGYE
iczim alatt fog megjelenni, 
véte és támogatása, mely 
megjelenése óta — folyton 
keni ezután sem. Lapuul 
régi. Küzdeni fog Magyar] 
függetlenségéért — rendül 
erővel, mint eddig.

És hogy az olvasó ki 
közérdekű tárgyról, növel 
körülményekhez képest ml

Budapesten, márt. 3]
Simonyi Ernő,
Mocsáry Lajos,
főmunkatársak.

Dévl

A közjogi ellenzéki 
társaimmal közölve, b 
hogy a hunyadmegyei e 
ság — derék nép ez a 
ellenzék program inját

A párt elnevezése 
tani viszonyok közt. Én 
egy oly elnevezést, a mi 
hető viszonyok közt 
párt állásának, és elvei 
szerint: „Függetlenné 
miért: mert hazánkban 
rályné és a német földr 
keletkezett egy párt, a 
szt birodalom höheres 
csonyitani. ezen párt ig 
valódi hazafiak féltéke 
lenségét vérük hullásáv; 
tusájának estek áldozat 
rályaink.

Magyarország tes 
s el is érte volt a nag 
tekintélyes állást, mi n 
tartásának köszönhető 
hol titkon ekkor is mii 
lála is ennek számúba 

A mohácsi vész 
emelte fejét, de pártot 
gyarországnak két felél 

A szathmári bé 
nak, s a Habsburghoz 
Magyarország felett: 
politikája, még a rövi 

Hogy ezen korsl 
— mikor még a királj 
az ezzel egy személyt 
döttek a függetlenek, 
elóg hogy küzdöttek, 
lást, a legjobb család] 
de az ország individíj 

No már, ha 1. íj 
rában a függetlenek, 
adják vala az ország 
Magyarország! volna] 
egy passusa a német 
beolvadóit Németül-.- 

Csudálatos, hói 
dunántúli kerület voll 
bölcs, ki az országot I 
a megsemmisülés fer| 

Úgy de Magva 
tartottuk meg annyil 
ság által elveszszen.f 
latlan független pár! 
rülmények közt, mij 
független államisága 
eljön az idő, mikori 
törekvéseink érvényj 
rázni: hogy a 67'


